

上海基本公共服务项目清单发布

涉及9个领域96个服务项目

一份上海老百姓最关心的政府责任清单正式发布。近日,上海市政府正式印发《上海市基本公共服务项目清单》,涉及9个领域96个服务项目,包括教育、就业和社会保险、社会服务、卫生、养老、住房保障、文化、体育和残疾人服务。即日起,市民可以在上海市政府门户网站“中国上海”、上海市发改委网站等渠道查询到本市的基本公共服务清单。

一份“接地气”的民生清单

上海的这份《基本公共服务项目清单》,是一份重要的政府责任清单,它的最大特点就是“接地气”,与每一位市民的切身利益密切相关。

党的十九大报告指出,“坚持在发展中保障和改善民生”,要“在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展”。此次上海贯彻落实党的十九大精神,围绕民生保障最迫切、最基本的需求制定《清单》,同时结合上海实际,完善基本公共服务体系,进一步保障和改善民生的需求。

《基本公共服务项目清单》是指将所有基本公共服务项目及其服务内容、服务对象、保障标准、牵头负责单位等信息汇总形成清单,向全社会公布。这样的一份清单,既代表着政府对民生保障“保基本、兜底线”的庄严承诺,也让广大市民明确了解自己享有的基本公共服务内容。

列入上海《清单》的9大类96个公共服务项目中,全都紧扣“基本”这一关键词:教育主要是义务教育和各级各类教育资助;就业和社会保险主要是基本就业服务、基本社会保险和劳动关系协调;社会服务主要是社会救助、社会福利和优抚安置;卫生主要是基本公共卫生和基本医疗;养老主要是养老照护服务和补贴;住房保障主要是廉租房和公租房;文化主要是基本公共文化;体育主要是全民健身服务;残疾人服务主要是残疾人基本的生活、康复、就业等服务。

新制度明确“轻重缓急”

清单的出台是否意味着上海的相关民生保障政策有所调整?市发改委介绍,此次所有列入清单的内容,都是目前上海已经实行

的基本公共服务,每一项都有政策依据。进入清单的条目进行了严格筛选,一旦列入,即不再是临时性、小范围的政策,而是常年持续实施,体现政府“应保尽保”职责的服务。

社会公共服务领域研究专家指出,随着需求不断变化,社会公共服务内容很多,但对政府来说,在财力有限的前提下,需要分清“轻重缓急”,首先要保证让最大范围的人,享受到最基本的公共服务。

对于政府部门来说,有了清单,就可以更好地在民生保障工作中分清“轻重缓急”,列入清单的服务,是社会保障的底线,必须作为民生保障的第一要务。比如在财政预算安排中,从市级到各区,财政要优先保障清单内的基本公共服务。

推动基本公共服务均等化

今年年初,国务院印发《“十三五”国家基本公共服务清单》。在服务领域上,上海的《清单》与国家基本一致,在具体领域划分上,上海结合实际,将养老和体育做了单列,并将就业与社会保险做了合并。

在服务项目上,国家明确的81项服务项目,上海《清单》全部实施,在此基础上,上海结合实际增加了部分项目:一是上海已出台的普惠性社会政策,如“因病支出型贫困家庭生活救助”“老年综合津贴”“婚前医学检查”等;二是上海已组织实施,形成社会共识,符合基本公共服务相关标准,但之前未明确纳入的项目,如“120院前医疗急救”“社会全科门诊诊疗”等。

今年,我国还制定了《“十三五”推进基本公共服务均等化规划》。规划明确提出,要实现全国基本公共服务“均等化水平”稳步提高,包括城乡区域间基本公共服务大体均衡,贫困地区基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平等。“制定《上海市基本公共服务项目清单》,一大目标是推动基本公共服务的均等化。未来在上海,不论住在哪个区域,市民所享受到的基本公共服务应当是基本一致的。”市发改委相关负责人介绍,《清单》在未来不是一成不变的,目前初定每半年根据国家和上海有关法律法规政策调整情况,对《清单》进行一次更新,同时本市将加快完善部门联动工作机制,通过信息化管理系统,最终实现《清单》信息的实时更新。

你问我答

工伤鉴定费用由谁来承担?

问:我是单位人事,有一位工伤员工,初次鉴定费用是由单位支付的,现在他本人对于鉴定结论不服,提出再次鉴定,我想了解一下,对于初次鉴定和再次鉴定费用谁来承担,有相关规定吗?

答:根据《上海市工伤保险实施办法》:工伤人员的初次劳动能力鉴定费用,由工伤保险基金支付。用人单位、工伤人员或者其近亲属提出再次鉴定或者复查鉴定申请的,再次鉴定结论维持原鉴定结论,或者复查鉴定结论没有变化的,鉴定费用由提出再次鉴定或者复查鉴定申请的用人单位、工伤人员或者其近亲属承担;再次鉴定结论或者复查鉴定结论有变化,以及按照国家规定需要定期复查鉴定的,鉴定费用由工伤保险基金承担。



聚焦印度尼西亚

自2018年8月18日开始,世界的目光将会聚焦到印度尼西亚,特别是雅加达和巨港(巴邻旁),因为第18届亚洲运动会在这里正式开幕。为了更直接地观看比赛,我们建议您现在就可以开始计划。您可以详细了解这两个比赛举办的城市,但是您还应该了解的是印度尼西亚有太多的美景等待着您,比如,美丽的海岛,原始生态的泻湖,美味的菜肴正在等待着您。给自己一次印度尼西亚之旅吧!为了难得一遇的精彩赛事,也为了这次难忘的旅程,去开启您的印度尼西亚奇幻冒险!



官方微信

Indonesia_travel

www.indonesia-travel.com

wonderful
indonesia

广告